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Рівненська Мала академія наук учнівської молоді, 2023: Матеріали наукової конференції переможців  
ІІ етапу  Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України в Рів-
ненській області / Департамент освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації; упоряд.:  
Андрєєв О.А. та ін. Рівне, 2023. 185 с.

У збірці подано анотації наукових робіт переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Рівненської Малої академії наук України, що проводився департаментом 
освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації та Рівненською Малою академією наук учнівської 
молоді в 2023 році у м. Рівне.

Учасники  конкурсу представляли свої проєкти у 64 секціях 12 наукових відділень, захищаючи постер та 
беручи участь у науковій онлайн-конференції.
   Видання має на меті привернути увагу учнів, студентів, аспірантів, педагогічних працівників загально-
освітніх та позашкільних навчальних закладів, викладацько-професорського складу ЗВО, широких кіл гро-
мадськості до науково-дослідницької діяльності учнівської молоді в межах Малої академії наук України.
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мим як трикутник Серпінського. 
Трикутник Паскаля, килими Серпінського та групи кіс ‒ тема, яку досліджувало багато математиків, 

але вона досі залишається актуальною. Тому метою дослідження є побудова килимів Серпінського 
за різними модулями та встановлення справедливості косового співвідношення для елементів ки-
лимів Серпінського. 

Ключові слова: трикутник Паскаля, трикутники Серпінського, групи кіс, косове співвідношення. 

 Грицак Тетяна Сергіївна, учениця 10 класу Рівненського ліцею «Елітар» 
Рівненської міської ради. 

Наукові керівники: Турбал Юрій Васильович, кандидат фізико-
математичних наук, доктор технічних наук, професор кафедри 
інформатики та прикладної математики НУВГП; Тимощук Валенти-
на Миколаївна, учитель математики Рівненського ліцею «Елітар» 
Рівненської міської ради.

ОПТИМІЗАЦІЯ ФУНКЦІЙ БАГАТЬОХ ЗМІННИХ НА ОБЛАСТЯХ ІЗ ОБМЕЖЕННЯМИ
Сьогодні українська економіка стає одним із пріоритетних фронтів, що визначає і подальший пере-

біг військових дій, і спроможність нашої держави успішно відбудовуватись після їх закінчення. Успіхи 
на економічному фронті значною мірою залежать від спроможності управлінців різних рівнів сфор-
мувати адекватні стратегічні плани та забезпечити ефективність їх практичної реалізації, включно 
зі своєчасним виконанням окреслених прикладних завдань. Одним із потужних інструментів для 
стратегічного планування, досягнення максимально ефективного розвитку окремих ланок економіки 
чи рентабельності певного виробництва, оптимізації логістики є методи оптимізації функцій багатьох 
змінних на областях з обмеженнями.

Об’єктом дослідження є оптимізаційні методи та моделі, що застосовуються в математичному про-
грамуванні. 

Предмет дослідження ‒ оптимізація цільових функцій кількох змінних, що мають певні, визначені 
умовою, обмеження області.

Мета ‒ дослідити процеси оптимізації функції багатьох змінних на областях з обмеженнями та 
продемонструвати практичне застосування окремих методів та моделей оптимізації функцій кількох 
змінних шляхом розв’язування прикладних задач із використанням загальнонаукових методів аналі-
зу, абстрагування, моделювання тощо.

Завдання: дослідити роль математичного програмування в оптимізації функцій; навести приклади 
класифікації задач математичного програмування; визначити загальні вимоги до побудови економі-
ко-математичної моделі для пошуку оптимального плану (розв’язку задачі), спираючись на класичне 
формулювання задачі математичного програмування; продемонструвати практичне застосування 
окремих методів та моделей оптимізації функцій кількох змінних шляхом розв’язування прикладних 
задач; розв’язати задачу лінійного програмування графічним методом.

Ключові слова: математичне програмування, математичне моделювання, задача оптимізації, 
оптимізація, цільова функція, транспортна задача, графічна інтерпретація, оптимальний розв’язок. 

Олексійчук Станіслав Юрійович, учень 10 класу Обласного наукового 
ліцею в м. Рівне Рівненської обласної ради.

Наукові керівники: Сапіліді Тамара Михайлівна, кандидат фізико-
математичних наук, доцент кафедри вищої математики РДГУ; Остапчук 
Лілія Степанівна, учитель математики Обласного наукового ліцею в  
м. Рівне Рівненської обласної ради.

                              НАБЛИЖЕННЯ ЕЛЕМЕНТАРНИХ ФУНКЦІЙ 
ЗА ДОПОМОГОЮ ЛАНЦЮГОВИХ ДРОБІВ

У дослідницькій роботі використано ланцюгові дроби під час наближення елементарних функцій.
Виконано такі завдання: вивчено значення та використання підхідних та ланцюгових дробів; про-

ведено аналіз використання ланцюгових дробів за наближеного представлення елементарних 
функцій; оцінено похибку наближення підхідними дробами, утвореними під час розкладу тригономе-
тричних та інших елементарних функцій; досліджено використання аналога формули Тейлора для 
представлення елементарних функцій за допомогою ланцюгових дробів.

Наведено приклади сучасного використання ланцюгових дробів: знаходження певних найбільш 
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точних наближених значень елементарних функцій простішим способом, представлення гіпербо-
лічних функцій, побудова аналітичного продовження функції, заданих у вигляді ряду [56, 75, 85, 86, 
114], розв’язування задач про квадратичну ірраціональність тощо.

У роботі описано значення ланцюгових дробів, використано ланцюгові дроби для представлення 
елементарних функцій із використанням різних способів та формул (наприклад, аналога формули 
Тейлора); оцінено похибку наближення функції підхідними дробами тощо.

Ключові слова: ланцюгові дроби, підхідні дроби, наближення елементарних функцій, аналог фор-
мули Тейлора, тригонометричні тотожності. 

Буткевич Богдан Олександрович, учень 11 класу Дубровицького ліцею 
Дубровицької міської ради.

Наукові керівники: Коломієць Ольга Василівна, керівник гуртка математики 
РМАНУМ; Островець Ірина Миколаївна, учитель математики Дубровицького 
ліцею Дубровицької міської ради.

 УЗАГАЛЬНЕННЯ РОЗВ’ЯЗКІВ ТУРНІРНОГО ЗАВДАННЯ
Більшість математичних задач можна розв’язати на множині дійсних чисел. Проте в деяких зада-

чах виникає потреба перейти від дійсних чисел до цілих. Такий перехід виникає в програмуванні, де 
дійсні та цілі числа відрізняються зберіганням їхніх значень. 

Робота присвячена ознайомленню з поняттям цілої й дробової частини та їх властивостей. Пред-
ставлено методи розв’язку рівнянь у цілих числах, а також авторське дослідження задачі ХІХ Все-
українського ТЮМ, 2016р., автор – М. Мороз, і запропоновано її розв’язок залежно від дійсного 
параметра.

Мета роботи ‒ узагальнити розв’язки конкретної турнірної задачі залежно від дійсного параметра .
Об’єктом дослідження є діофантові рівняння. Відповідно до теми визначено завдання роботи: 

опрацювати літературу з теми дослідження; узагальнити розв’язки турнірної задачі залежно від дій-
сного параметра а.

Методи дослідження: метод аналізу й синтезу, узагальнення, опрацювання літературних джерел. 
Отримані під час проведеної роботи результати відкривають нові можливості для розв’язку рівнянь у 

цілих числах та можуть бути використані під час розв’язування задач на різних математичних змаганнях. 
Ключові слова: дійсні числа, ціла й дробова частина, параметр.

Гарбарчук Назар Олександрович, учень 10 класу Обласного наукового ліцею в 
м. Рівне Рівненської обласної ради.

 Наукові керівники: Сапіліді Тамара Михайлівна, кандидат фізико-математичних 
наук, доцент кафедри вищої математики РДГУ; Лесько Тетяна Василівна, мето-
дист кафедри математики Обласного наукового ліцею в м. Рівне Рівненської 
Обласної ради.

ВУЗЛИ ТА ЇХ ІНВАРІАНТИ
У дослідницькій роботі розглянуто математичні вузли. Вузол – це гладке вкладення кола в триви-

мірний простір, тобто нескінченно диференційоване відображення, що переводить різні точки кола 
в різні точки простору. 

За даними археології, вузли почали в’язати ще в доісторичні часи. Окрім практичного викорис-
тання, такого, як зв’язування предметів або запис інформації, вузли цікавили людей як естетичні 
об’єкти та релігійні символи.

Вузли задають діаграмами. У різних авторів є різні підходи до побудови діаграм. Діаграми вузлів 
містять подвійні точки. Це місця на діаграмі, де накладаються дві частини вузла. Також прикладом 
діаграми є гауссові діаграми. Гауссова діаграма порядку n – це орієнтоване коло, де відмічено 2n 
різних точок, розбитих на пари (з’єднаних хордами), і на кожній з n хорд указано напрямок. У роботі 
побудовано гауссові діаграми для вузлів 41, 52, 63, 77, 84.

Інваріант – це величина, що не змінюється в результаті деякої операції. Інваріантами вузла на-
зиваються величини, що є однаковими для будь-яких еквівалентних вузлів. Якщо два вузли мають 
різні значення інваріантів, то ці вузли нееквівалентні. У роботі запропоновано як інваріант розгляда-
ти матриці й досліджено певний клас вузлів, породжених матрицями. Уведено поняття тривіальної 
матриці й установлено справедливість теореми про те, в якому випадку вузлова матриця буде мати 
блочно-діагональну форму.

Ключові слова: вузол, діаграма вузла, подвійні точки, гауссова діаграма, інваріант.
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